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ACTA No. 61 

 

En la Ciudad de Guasave, Sinaloa, México, siendo las 17:00 horas del día 23 de abril del año 2013 en 
el Salón de Sesiones del Honorable Ayuntamiento de Guasave, sito en el Palacio Municipal, se 

reunieron para desarrollar SESIÓN EXTRAORDINARIA, los ciudadanos Miguel Ángel Robles 
Santillanes, José Elías Muñoz Vega, Ricardo Beltrán Verduzco, José Cornelio Domínguez Valdez, Irma 

Lorena Cortez Inzunza, María del Refugio Higuera Cázares, Pedro Flores Carvajal, Raúl Leal Félix, 

Eleazar Beltrán Castro, María Concepción Cervantes Soberanes, Dagoberto Llanes Soto, María 
Cristina Agramón Hernández, Noé Molina Ortiz, Salvador López Rosales, Martha Cecilia Beltrán Díaz, 

Abelardo Castro Soto, María Aurelia Leal López, Jesús María Leal Leyva, Pablo Francisco Quevedo 
Peraza, Presidente Municipal, Regidores, así como el Secretario del Honorable Ayuntamiento por 

Ministerio de Ley respectivamente. 

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: En los términos del 

artículo 25 y 38 fracción II de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Sinaloa y 37 del 
Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, está a consideración de ustedes ciudadanos 

Regidores que esta Sesión sea pública o secreta, por lo que solicito al C. Secretario del H. 
Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P Pablo Francisco Quevedo Peraza, proceda a someterlo a 

votación.   

 
---El C. Secretario del Honorable Ayuntamiento C.P. Pablo Francisco Quevedo Peraza dice: 

Los ciudadanos Regidores que estén de acuerdo en que sea pública, sírvanse manifestarlo 
levantando la mano. Le informo, Señor Presidente que por unanimidad de votos se aprueba que la 

presente Sesión se desarrolle de manera pública. En consecuencia se establece el siguiente:   

 
A C U E R D O 

 
“CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 25 Y 38 FRACCIÓN II DE LA LEY DE GOBIERNO 

MUNICIPAL DEL ESTADO DE SINALOA Y 37 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE GUASAVE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS QUE LA 

PRESENTE SESIÓN SE DESAHOGUE DE MANERA PÚBLICA”. 

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes expresa: Acordado que ha 

sido que la presente Sesión se desarrolle de manera pública, solicito al Secretario del Honorable 
Ayuntamiento proceda al pase de Lista de Asistencia.   

 

---El C. Secretario del Honorable Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P. Pablo Francisco 
Quevedo Peraza  pasa Lista de Asistencia estando presente el Presidente Municipal, y 15 de 18 de 

las Ciudadanas y Ciudadanos Regidores. Por lo que informo C. Presidente Municipal la existencia de 
Cuórum Legal. 

 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Verificada la 
existencia de Cuórum Legal por el Secretario del Honorable Ayuntamiento, declaro instalada 

formalmente la presente Sesión y son válidos los acuerdos que de esta Sesión emanen.   

Otorgo el uso de la voz al Sr. Secretario del Honorable Ayuntamiento para que proceda a dar lectura 

al Orden del Día previsto para la presente Sesión, previamente acordado por la Comisión de 
Concertación Política. 

---El C. Secretario del Honorable Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza manifiesta: Con su permiso señor Presidente. Procedo a dar lectura al Orden del 
Día acordado por la Comisión de Concertación Política para esta Sesión: 

 
 ORDEN DEL DÍA 

I.- LISTA DE ASISTENCIA.   
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II.-DECLARATORIA DE CUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. 

 

III.- LECTURA, DISCUSIÓN, APROBACIÓN  O ENMIENDA EN SU CASO, DEL ACTA DE LA 
SESIÓN ANTERIOR. 

 
IV.- RELACIÓN DE ASUNTOS A TRATAR:  

 

1.- PRESENTACIÓN PARA SU ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DE LAS 
SOLICITUDES DE LOS CC. REGIDORES JOSÉ ELIAS MUÑOZ VEGA Y PEDRO FLORES CARVAJAL PARA 

REINCORPORARSE A LAS FUNCIONES DE REGIDOR DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE 
GUASAVE; Y TOMA DE PROTESTA EN SU CASO DE LOS CC.  MARÍA TERESA MONDACA COTA Y LUIS 

CLEMENTE LÓPEZ GARCÍA SUPLENTES DE SÍNDICO PROCURADOR Y REGIDOR RESPECTIVAMENTE.   

 
2.- CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 57 Y 59 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, EN RELACIÓN CON EL ARTÍCULO 22 FRACCIÓN XIV DE LA LEY DE 
LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO DE SINALOA, LA COMISIÓN DE HACIENDA PRESENTA PARA 

SU ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO, DICTAMEN DE LA CUENTA PÚBLICA DEL 
MUNICIPIO DE GUASAVE QUE CORRESPONDE AL MES DE MARZO DEL AÑO 2013. 

 

3.- CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 57 Y 59 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA; Y JUVENTUD Y DEPORTE 

PRESENTAN PARA SU ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO, DICTAMEN PARA 
OTORGAR APOYO ECONÓMICO AL CLUB DE BASQUETBOL “FRAYLES DE GUASAVE, A. C.”. 

 

4.- CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 57 Y 59 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA; Y JUVENTUD Y DEPORTE 

PRESENTAN PARA SU ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO, DICTAMEN PARA 
OTORGAR APOYO ECONÓMICO A LA LIGA DE BEISBOL REGIONAL DE PRIMERA FUERZA “ARTURO 

PEIMBERT CAMACHO”. 
 

5.- CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 57 Y 59 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA; Y TRABAJO Y PREVISIÓN 
SOCIAL PRESENTAN PARA SU ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DICTAMEN PARA 

QUE EL MUNICIPIO DE GUASAVE APORTE A LA CAJA DE AHORRO DE SUS TRABAJADORES LA 
CANTIDAD DE $200.000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS 00/100 MN.). 

 

6.- CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 57 Y 59 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE GUASAVE; 184 Y 396  DE LA LEY FEDERAL DEL TRABAJO, EN RELACIÓN A LA 

CLÁUSULA SÉPTIMA TRANSITORIA Y CLÁUSULA 29 DEL CONTRATO COLECTIVO DE LOS 
TRABAJADORES SINDICALIZADOS LA COMISIÓN DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL PRESENTA 

PARA SU ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DICTAMEN PARA EL TRÁMITE DE 

JUBILACIÓN DE LOS TRABAJADORES SINDICALIZADOS CC. BARTOLO BURGOS Y JUANA ALCARAZ 
LEYVA; Y DE LOS AGENTES DE POLICÍA CC. JOSÉ ALONSO GÓMEZ ACOSTA, RAÚL CUAUHTÉMOC 

MOLINA NORZAGARAY Y ABEL SILVAS OLIVAS, PARA QUE PREVIO ESTUDIO SE DICTAMINE LA 
PROCEDENCIA DE SU RESPECTIVA JUBILACIÓN.  

 
V.- CLAUSURA.   

 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes expresa: Se le concede el 
uso de la voz al C. Regidor Ricardo Beltrán Verduzco. 

 
---El C. Regidor Ricardo Beltrán Verduzco dice: Con el permiso de los integrantes de este H. 

Cabildo, antes de proceder a la aprobación del orden del día, solicito me permitan plantearles la 

propuesta para que al orden del día que el C. Secretario ha dado lectura y que fue acordado por la 
Comisión de Concertación Política, se incluya un punto siete en los asuntos a tratar, mismo que en su 
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caso sería para turno a Comisión  de Gobernación, y que tiene que ver con un proyecto de Convenio 

de Colaboración y Coordinación en materia de seguridad pública con el Gobierno del Estado de 

Sinaloa y este Municipio. 
En este sentido, el punto del cual solicito su adición, quedaría redactado de la siguiente manera: 

“Con fundamento en los artículos 53 y 54 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, se 
presenta para turno a la Comisión de Gobernación el Proyecto de Convenio de Colaboración y 
Coordinación en materia de Seguridad Pública en el que participan el Gobierno del Estado de Sinaloa 
y este municipio de Guasave”. 
Solicito se adicione al Orden del Día este punto para estar en condiciones de que se turne a la 

Comisión de Gobernación. 
 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes expresa: Escuchada que 

fue la intervención del C. Regidor Ricardo Beltrán Verduzco en la que solicita se adicione un séptimo 
punto en los Asuntos a Tratar del Orden del Día, con la redacción expuesta, solicito al Sr. Secretario 

del H. Ayuntamiento proceda a ponerlo a consideración de este H. Cabildo.  
 

---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P. Pablo Francisco 
Quevedo Peraza dice: Con su permiso, Sr. Presidente. 

Solicito a los integrantes de este H. Cabildo los que estén por la afirmativa de adicionar en los 

términos que ha sido propuesto un punto siete de los Asuntos a Tratar del Orden del Día, les solicito 
se sirvan manifestarlo levantando la mano. Le informo Sr. Presidente que la solicitud del C. Regidor 

Ricardo Beltrán Verduzco de adicionar un punto siete a los Asuntos a Tratar del Orden del Día de la 
presente Sesión ha sido aprobado por unanimidad de votos. En consecuencia se establece el 

siguiente: 

 
A C U E R D O 

  
“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA ADICIONAR UN PUNTO SIETE A LOS 

ASUNTOS A TRATAR DEL ORDEN DEL DÍA QUEDANDO REDACTADO DE LA SIGUIENTE 
MANERA: CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 53 Y 54 DEL REGLAMENTO INTERIOR 

DEL AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, SE PRESENTA PARA TURNO A LA COMISIÓN DE 

GOBERNACIÓN EL PROYECTO DE CONVENIO DE COLABORACIÓN Y COORDINACIÓN EN 
MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL QUE PARTICIPAN EL GOBIERNO DEL ESTADO 

DE SINALOA Y ESTE MUNICIPIO DE GUASAVE”. 
 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes manifiesta: Escuchada que 

fue la lectura del Orden del Día y aprobada la adición de un punto siete solicito al Sr. Secretario del 
Honorable Ayuntamiento, proceda a ponerlo a consideración de este Honorable Cabildo.  

 
---El Secretario del Honorable Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza dice: Con su permiso Señor Presidente. Con fundamento en el artículo 89 del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, en relación con el artículo 40 del mismo 
ordenamiento, solicito a los integrantes de este Honorable Cabildo, los que estén por la afirmativa del 

Orden del Día previsto para esta Sesión con la  adición aprobada y que les fue leído con antelación 
se sirvan manifestarlo levantando la mano. Le informo Sr. Presidente que ha sido aprobado por 

unanimidad de votos el Orden del Día para la presente Sesión con la adición previamente aprobada. 
En consecuencia se establece el siguiente: 

 

A C U E R D O 
 

“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA PREVISTO PARA LA 
PRESENTE SESIÓN, CON LA ADICIÓN DEL PUNTOS SIETE DE LOS ASUNTOS A TRATAR 

PREVIAMENTE APROBADA”. 
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---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Continuando con el 

desahogo de la presente Sesión abordamos el punto tres que se refiere a la lectura, discusión, 

aprobación o enmienda en su caso del Acta de la Sesión anterior;  solicito al C. Secretario del 
Honorable Ayuntamiento, proceda al desahogo del  punto en comento. 

 
---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P Pablo Francisco 

Quevedo Peraza comenta: Con su permiso Sr. Presidente. En cumplimiento al acuerdo de este 

Honorable Ayuntamiento tomado en la sesión número 02, de fecha 28 de enero del año 2011 en 
relación a la lectura del Acta de la Sesión anterior, solicito, de no existir observaciones en su 

redacción, la dispensa de la lectura del  Acta No. 60, con el acuerdo de que sea aprobada en todos 
sus términos, mismos que conocen en virtud que les fue agregada con la convocatoria para esta 

Sesión. 

 
---La C. Regidora María Aurelia Leal López manifiesta: Nada más con una pequeña observación.  

En la página 8, en el párrafo 6, yo expresé que “no estamos cayendo en ingobernabilidad”, y dice 
“estamos cayendo en ingobernabilidad”. Nada más es agregar la palabra “no”. 

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Escuchada que fue la 

intervención del C. Secretario del H. Ayuntamiento solicitando la dispensa de la lectura del Acta No. 

60  en la inteligencia que se apruebe en sus términos, y considerada la observación señalada, solicito 
al Secretario del Ayuntamiento lo ponga a consideración del Honorable Cabildo.   

 
---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza dice: Gracias Señor Presidente, con su permiso. Solicito a los integrantes de este 

Honorable Cabildo los que estén de acuerdo con la propuesta de dispensar la lectura del Acta No. 60  
y que sea aprobada en todos sus términos considerando la observación señalada, sírvanse 

manifestarlo levantando la mano. Le informo Sr. Presidente que ha sido aprobado por unanimidad de 
votos la dispensa de la lectura del Acta de la Sesión anterior y por la misma cantidad de votos se 

aprueba su contenido. En consecuencia se establece el siguiente: 
 

A C U E R D O 

 
“CON FUNDAMENTO EN EL ACUERDO DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO DEL DÍA 28 

DE ENERO DEL AÑO 2011, EN RELACIÓN A DISPENSAR EN LO SUCESIVO LA LECTURA DE 
LA ACTA QUE CORRESPONDEN A LA SESIÓN ANTERIOR, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 

DE VOTOS DISPENSAR LA LECTURA DEL ACTA NO. 60 APROBÁNDOSE SU CONTENIDO EN 

TODOS SUS TÉRMINOS CONSIDERANDO LA OBSERVACIÓN SEÑALADA”. 
 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Pasamos al desahogo 
del punto uno de los Asuntos  a Tratar del Orden del Día, y que se refiere a: Presentación para su 

análisis, discusión y aprobación en su caso de las solicitudes de los CC. Regidores José Elías Muñoz 

Vega y Pedro Flores Carvajal para reincorporarse a las funciones de Regidor del Honorable 
Ayuntamiento de Guasave; y toma de protesta en su caso de los CC. María Teresa Mondaca Cota y 

Luis Clemente López García suplentes de Síndico Procurador y Regidor respectivamente. 
 

Para la presentación del punto se concede el uso de la voz al C. Secretario del H. Ayuntamiento  

 
---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza expresa: En sus carpetas de trabajo se localizan dos solicitudes de los Regidores 
Pedro Flores Carvajal y José Elías Muñoz Vega, quienes en su carácter de Regidores Propietarios, 

solicitan su reincorporación a sus funciones como Regidores de este Municipio. 
 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes expresa:  Para lo que 

dispone el artículo 72 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, tienen el uso de la voz 
los ciudadanos miembros de este H. Ayuntamiento.  



5 
 

 

---El C. Regidor Noé Molina Ortiz dice: Para hacer un comentario que nos tiene algo preocupados 

y no debe de ocurrir, el hecho de que definitivamente se están interponiendo intereses personales y 
de partido al interés que nos debe de mover a todos, que es el interés de la ciudadanía del municipio 

de Guasave.  
Lo digo porque es muy lamentable que a estas alturas todavía no vemos a los responsables de la 

Sindicatura de Procuración y por lo que estamos viendo, no veo presente a la suplente María Teresa 

Mondaca; es muy lamentable y se lo digo, el pueblo de Guasave no merece ese trato de parte ni del 
titular ni de su suplente, que si bien es cierto, están ejerciendo su legítimo derecho, yo creo que ni 

los guasavenses ni el Ayuntamiento, merecen esa falta de responsabilidad que están mostrando al 
anteponer sobre todas las cosas, su interés político o sus intereses de partido al interés colectivo que 

es Guasave.  

No tenemos en este momento quién esté haciendo las funciones del Síndico Procurador, no tenemos 
un Contralor, no tenemos quien ejerza la representatividad legal y todas las funciones que encuadra 

esa gran responsabilidad. 
En nombre de mi fracción hago un exhorto al Síndico Procurador con licencia, a la  Síndico suplente, 

inclusive a las fuerzas vivas del partido el cual los postuló, que tomen cartas en el asunto y resuelvan 
esto a la brevedad. 

Es cuánto, Sr. Presidente.  

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes expresa: Agotado el punto 

de las solicitudes de los C.C. Regidores José Elías Muñoz Vega y Pedro Flores Carvajal para 
reincorporarse a las funciones de Regidor del H. Ayuntamiento de Guasave, le solicito al C. Secretario 

proceda a someterlo a votación de los integrantes del H. Cabildo.  

 
---El C. Regidor Jesús María Leal Leyva dice: Una moción. Por justicia me gustaría que se 

pagara al menos una quincena a los compañeros que anduvieron en vueltas; por humanismo. 
Acuérdate “no hagas nunca a nadie lo que no quieres que te hagan a ti”. 

Si se puede, si no se puede, ni modos, pero si se puede, hay que dársela. 
 

---La C. Regidora Martha Cecilia Beltrán Díaz dice: Merecido lo tienen  

 
---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza manifiesta: Gracias, Sr, Presidente, con su permiso. 
Pregunto a los ciudadanos miembros de este H. Cabildo, los que estén con la afirmativa para que se 

reincorporen los C.C. Regidores José Elías Muñoz Vega y Pedro Flores Carvajal a las funciones de 

Regidor del H. Ayuntamiento de Guasave, les solicito se sirvan manifestarlo levantando la mano. Le 
informo Sr. Presidente que han sido aprobados por unanimidad de votos las solicitudes de los CC. 

Regidores José Elías Muñoz Vega y Pedro Flores Carvajal aquí presentada. En consecuencia se 
establece el siguiente: 

 

A C U E R D O 
 

“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA QUE LOS CC. REGIDORES JOSÉ ELÍAS 
MUÑOZ VEGA Y PEDRO FLORES CARVAJAL SE REINCORPOREN A LAS FUNCIONES DE 

REGIDOR DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE GUASAVE”. 
 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: En virtud de haber 

sido aprobado el punto, solicito a los C.C. Regidores José Elías Muñoz Vega y Pedro Flores Carvajal, 
pasen a ocupar sus lugares, a fin de que desempeñen las funciones correspondientes. Bienvenidos. 

 
---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza dice: se hace constar la inasistencia de los CC. María Teresa Mondaca Cota y Luis 

Clemente López García suplentes de Síndico Procurador y Regidor respectivamente, mismos que 
fueron debidamente citados por segunda ocasión para que protesten el cargo en comento. 
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---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes manifiesta: Pasamos al 

desahogo del punto dos de los Asuntos a Tratar del Orden del Día, y que se refiere a: Con 
fundamento en los artículos 57 y 59 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, en 

relación con el artículo 22 fracción XIV de la Ley de la Auditoría Superior del Estado de Sinaloa, la 
Comisión de Hacienda presenta para su análisis, discusión y aprobación en su caso, Dictamen de la 

Cuenta Pública del Municipio de Guasave que corresponde al mes de marzo del año 2013.    

 
Para la presentación del punto se concede el uso de la voz a la ciudadana Regidora Irma Lorena 

Cortez Inzunza. 
 

---La C. Regidora Irma Lorena Cortez Inzunza expresa: 

 
H. CABILDO DE GUASAVE  

PRESENTE: 
 

VISTO PARA RESOLVER EL ASUNTO TURNADO A LA COMISIÓN DE HACIENDA DEL H. 
AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, DERIVADO DEL ACUERDO EMITIDO POR EL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, RESPECTO A SOLICITUD DE APROBACIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA 

DEL MES DE MARZO DE 2013.   
 

RESULTANDO: 
 

I.- QUE MEDIANTE MEMORANDUM DEL DIA 12 DE ABRIL DEL PRESENTE AÑO, DIRIGIDO AL LIC. 

MIGUEL ÁNGEL ROBLES SANTILLANES, EN FUNCIONES DE SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO Y 
SIGNADO POR EL ING. CARLOS MANUEL ESCÁRREGA BON EN SU CARÁCTER DE TESORERO 

MUNICIPAL, SOLICITÓ QUE SE PROGRAMARA EN EL ORDEN DEL DÍA DE LA PRÓXIMA SESIÓN DE 
CABILDO, LA AUTORIZACIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA  DEL MES DE MARZO DE 2013. 

 
II.-  QUE EN PLENO USO DE LAS FACULTADES QUE NOS CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 28, 

FRACCIONES I, V Y VI; Y 47 DE LA LEY DE GOBIERNO MUNICIPAL DEL ESTADO DE SINALOA Y EN 

CUMPLIMIENTO DE LOS ARTÍCULOS 20 Y 28 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE 
GUASAVE, SOBRE LA APROBACIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA DEL MES DE MARZO DE 2013, 

PROCEDIMOS A SU ESTUDIO. 
 

III.-  QUE ES FACULTAD DE LAS COMISIONES DE LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE SINALOA 

“EL ESTUDIO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DE LOS ASUNTOS DE COMPETENCIA DE LOS MUNICIPIOS 
DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL ARTICULO 43 DE LA LEY DE GOBIERNO 

MUNICIPAL.  
 

C O N S I D E R A N D O: 

 
I.- UNA VEZ ENVIADA EL DÍA 18 DE ABRIL DEL PRESENTE AÑO LA DOCUMENTACIÓN VÍA 

ELECTRONICA PARA SU ANALISIS A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, Y EN 
REVISIÓN EFECTUADA EL DÍA 19 DE ABRIL DE 2013 POR LA COMISIÓN EN CITA, SE DETERMINÓ, 

QUE DE ACUERDO CON EL ANÁLISIS EFECTUADO POR ESTA COMISIÓN DE HACIENDA AL 
CONTENIDO DE LA CUENTA PÚBLICA DEL MES DE MARZO DE 2013 PRESENTADO POR LA 

TESORERÍA MUNICIPAL DE ESTE MUNICIPIO DE GUASAVE, QUE EL PRONOSTICO Y LA 

RECAUDACIÓN EN LOS DIFERENTES RUBROS DEL INGRESO Y LA APLICACIÓN DEL PRESUPUESTO, 
ASI COMO TAMBIEN EL  GASTO PRESUPUESTAL DEL MES DE MARZO DE 2013 RESULTÓ EN SU 

ANÁLISIS QUE ÉSTAS SON LAS APLICADAS PARA LA OPERACIÓN INSTITUCIONAL Y PARA EL 
DESARROLLO EN OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS DE ESTE MUNICIPIO DE GUASAVE. 
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II.- QUE LA COMISIÓN DE HACIENDA ESTÁ INTEGRADA POR LOS CIUDADANOS REGIDORES 

CELESTINO LUQUE CUEVAS, NOÉ MOLINA ORTIZ, IRMA LORENA CORTÉZ INZUNZA Y MARÍA 

AURELIA LEAL LÓPEZ.   
 

III.- QUE EL C. CELESTINO LUQUE CUEVAS ENTRÓ EN FUNCIONES DE REGIDOR EN SUPLENCIA 
DEL C. JOSÉ ELÍAS MUÑOZ VEGA EN SESIÓN DE CABILDO NÚMERO 60, DE FECHA 13 DE ABRIL DEL 

AÑO 2013. 

 
IV.- SE ANEXAN LOS ESTADOS FINANCIEROS CORRESPONDIENTES AL ESTUDIO Y ANÁLISIS 

REALIZADOS POR LA COMISIÓN DE HACIENDA. 
 

POR LO ANTERIOR EXPUESTO, ESTA COMISIÓN SOMETE PARA LOS EFECTOS LEGALES A QUE HAYA 

LUGAR EL SIGUIENTE DICTAMEN: 
 

D I C T A M E N: 
 

ESTA REPRESENTACIÓN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA DEL HONORABLE CABILDO PONE A 
CONSIDERACIÓN DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO PARA LOS EFECTOS PREVISTOS EN LOS 

ARTÍCULOS 1 Y 17 DE LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL; Y 22 FRACCIÓN XIV 

DE LA LEY DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO DE SINALOA LA CUENTA PÚBLICA QUE 
CORRESPONDE AL MES DE MARZO DE 2013.  

 
GUASAVE, SINALOA, A  19 DE ABRIL DE 2013. 

 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Para lo que dispone 
el artículo 72 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, tienen el uso de la voz los 

ciudadanos miembros de este H. Ayuntamiento. 
 

---El C. Regidor Noé Molina Ortiz dice: Mi participación es para fijar la postura de  nuestra 
fracción en este tema recurrente mes con mes, de la cuenta pública.  

Mostrarle, Sr. Presidente, nuestra preocupación latente porque vemos que definitivamente el hecho 

de que en este momento las finanzas públicas se encuentran en un estado, digamos tranquilo, es 
nada más un Mejoral para un cáncer que ya se veía venir. El hecho de que nos hayan adelantado 

participaciones es un dinero que tarde que temprano lo vamos a tener que cubrir.  
Es un dinero que paulatinamente se va a ir descontando de las participaciones, y se generó una bola 

de nieve que conforme pasa el tiempo, vamos a estar con más preocupación. Creo que debemos 

ocuparnos, y volvemos a ser reiterativos en el sentido que se deben tocar puertas en las instancias 
que correspondan para obtener recursos que vengan a solventar esta precaria situación financiera 

que se puede volver crítica, y así lo vemos. 
El exhorto, Sr. Presidente, es para que se haga lo consecuente y se toquen las puertas en el 

Gobierno del Estado, en el Gobierno Federal y se consigan esos recursos frescos, recursos 

extraordinarios, no adelanto de participaciones que vengan realmente a sanear las finanzas públicas 
municipales. 

También creo que debemos aprender la austeridad, que la escasez de recursos que nos ha tocado 
vivir en esta administración y utilizar el poco recurso que tenemos. 

Lo digo porque vemos con preocupación que algunos rubros no tan necesarios para la operatividad 
del municipio, como los gastos de viajes y giras de trabajo, como reuniones de trabajo del personal, 

algunos gastos de celulares, sigan siendo onerosos. 

En cuanto a otros rubros como mantenimiento de calles y jardines, fumigaciones y algunos rubros 
que tienen que ver con los servicios púbicos elementales que tenemos que prestar a la ciudadanía, 

no se están desarrollando con la celeridad que se requiere. 
En ese sentido va mi participación, Sr. Presidente, compañeros Regidores. 

Es cuánto.  

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes expresa: Gracias, Regidor. 
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---La C. Regidora María Aurelia Leal López comenta: Mi participación es en el mismo sentido. 

A mí me llama mucho la atención el comportamiento en algunos rubros, pero también me preocupa 
que en el Impuesto Predial Urbano no se está recaudando lo que se pronosticó, y aun con las 

promociones que se hicieron, con las promociones que se implementaron, no se dio un avance más, 
y más me preocupa el rubro del Impuesto Predial Rústico, que es donde el municipio se hace llegar 

de recursos para obras en las comunidades rurales. 

Ahí nos damos cuenta que en este mes hay cero recaudado, ¿qué está pasando?  
Me llama mucho la atención en esa parte porque se supone que se dieron algunas cosechas como de 

frijol, garbanzo y otros productos del campo agrícola; más sin embargo, veo poca recaudación y me 
preocupa, pues son los renglones más importantes del municipio. 

Y por otro lado, me llama la atención y me sorprende sobremanera que sigamos en la misma 

temática que en cuanto a salarios nuestra nómina sigue siendo muy elevada ya que por concepto de 
honorarios son 17 millones de pesos y aquí me saltan muchas dudas por lo que hemos venido 

señalando. 
Por eso yo les solicito en este momento, ahorita que está el Tesorero y las personas que lo 

acompañan, para efecto que nos den una relación analítica de este personal y los servicios que nos 
están prestando al municipio porque son muchos recursos los que se están llevando ahí y lo más 

preocupante, el renglón del personal extraordinario que también se incrementó mucho, son 13 

millones de pesos, y que al igual que el rubro anterior, debe ser transparentado pues contribuye a 
elevar el gasto corriente de la comuna, y también otra parte que nos llama mucho la atención, y 

también solicito la bitácora es a quién se le está dando tanto combustible.  
En combustibles y lubricantes se continúa con una proyección de egresos para este año de 30 

millones de pesos. Que no surja irregular pues es un recurso susceptible de ser malversado y fácil 

intercambio por efectivo, pero además, contribuye a abultar más el gasto corriente en detrimento de 
la administración pública directa, que tiene un presupuesto autorizado…  no tiene casi nada de 

presupuesto autorizado.  
Sin embargo, a pesar de ello, se aplicaron 2 millones de pesos en el mes de enero. Así que 

esperamos una explicación en cuanto a que nos den documentos, porque yo no admito que nos den 
de voz; se nos tiene que entregar un documentito para que se nos esté aclarando la situación que 

está viviendo el Ayuntamiento de Guasave, más en este momento que se acerca un momento 

electoral y se puede prestar a muchas situaciones. 
Me podrán decir que el incremento del combustible se dio por la jornada de Semana Santa, pero ya 

tiene rato la situación que hemos señalado porque no ha bajado lo suficiente, sino que va subiendo y 
va subiendo, pero además, los vales que se dan para el surtimiento de combustible no vienen 

foliados y se presta a muchas situaciones. 

Yo solicito que se dé otra manera más transparente para tener un control más claro de a quién se 
destinan esos vales, porque yo he visto en la gasolinera que a mucha gente que no es ni siquiera 

trabajadora, está surtiendo diariamente y no es poquito lo que están surtiendo,  
Por lo tanto, yo pido transparencia en ese renglón.  

Y esto es por señalar algunas cuestiones que les dejo nada más para reflexión en este momento, 

esperando que el Presidente en este momento tome cartas en el asunto y se mejore la situación, 
porque hemos venido señalando que nos esperan situaciones difíciles dado al adelanto de 

participaciones federales que se entregó al municipio y le vamos a agregar a todo esto el préstamo 
que se solicitó, pero son otras situaciones también y va disminuyendo la producción de cosechas, 

también podría mermar la situación del Ayuntamiento, por lo tanto, yo los llamo a que seamos más 
austeros y también nos fijemos esa postura del plan de austeridad para todos, no nada más para los 

trabajadores del último nivel, sino para todos, porque vemos también que cuando se da la crisis nada 

más se ve la crisis abajo, no se ve arriba. 
Los funcionarios siguen en el mismo nivel pero los empleados de último nivel son los que sufren las 

consecuencias y el pueblo de Guasave. 
Eso nada más.  

 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes expresa: Escuchados los 
comentarios de los ciudadanos integrantes de este H. Cabildo sobre el Dictamen de la Cuenta Pública 
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que corresponde al mes de marzo del año 2013, solicito al Secretario del H. Ayuntamiento proceda a 

someterlo a votación de los integrantes del H. Cabildo. 

 
---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C.P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza dice: Gracias, Sr, Presidente, con su permiso. 
Pregunto a los ciudadanos miembros de este H. Cabildo, los que estén con la afirmativa del dictamen 

presentado por la Comisión de Hacienda, que se refiere a la Cuenta Pública del mes de marzo del 

2013, les solicito se sirvan manifestarlo levantando la mano. Le informo Sr. Presidente que ha sido 
aprobado con 12 votos a favor y 6 en contra la Cuenta Pública que corresponde al mes de marzo del 

presente año. En consecuencia se establece el siguiente: 
 

A C U E R D O 

 
“CON 12 VOTOS A FAVOR Y 06 EN CONTRA, SE APRUEBA LA CUENTA PÚBLICA DEL 

MUNICIPIO DE GUASAVE QUE CORRESPONDE AL MES DE MARZO DEL AÑO 2013. PARA 
EFECTO DE DAR CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 37 PÁRRAFO 

SEGUNDO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE SINALOA Y 22 FRACCIÓN 
XIV DE LA LEY DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO DE SINALOA, ENVÍESE A LA 

AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO DE SINALOA, PARA SU TRÁMITE 

CORRESPONDIENTE”. 
 

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Pasamos al desahogo 

del punto tres de los Asuntos  a Tratar del Orden del Día, y que se refiere a: Con fundamento en los 

artículos 57 y 59 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, las comisiones unidas de 
Hacienda; y Juventud y Deporte presentan para su análisis, discusión y aprobación en su caso, 

Dictamen para otorgar apoyo económico al Club de Basquetbol “Frayles de Guasave, A. C.”. 
 

Para la presentación del punto se concede el uso de la voz al Ciudadano Regidor Pedro Flores 
Carvajal, presidente de la Comisión de Juventud y Deporte.  

 

---El C. Regidor Pedro Flores Carvajal dice:  
H. AYUNTAMIENTO DE GUASAVE 

PRESENTE: 
 

Visto para resolver el asunto turnado a las Comisiones Unidas de Hacienda; y Juventud y Deportes, 

derivado del acuerdo emitido por el Honorable Ayuntamiento de Guasave, respecto a la solicitud de 
apoyo económico que realiza el Club de Basquetbol “Frayles Guasave” A. C. 

 
RESULTANDO 

 

1.- Que en la Sesión Ordinaria número 57 de fecha 14 de Marzo del año 2013, se aprobó por 
unanimidad de votos que las Comisiones Unidas de Hacienda; y Juventud y Deportes de este 

Honorable Ayuntamiento, se avocaran al estudio de la solicitud de apoyo económico que realiza el 
Club de Basquetbol “Frayles Guasave” A.C. por la cantidad de $300,000.00.   

 
2.- Que  ante el acuerdo del Honorable Ayuntamiento, las Comisiones Unidas de Hacienda; y 

Juventud y Deportes del Honorable Ayuntamiento de Guasave, nos avocamos al estudio motivo del 

presente Dictamen.   
 

CONSIDERANDO 
 

1.- Que el artículo 40 de la Ley de Gobierno del Estado de Sinaloa establece que el Presidente 

Municipal, el Síndico Procurador y los regidores, actuando colegiadamente, conforman el 
Ayuntamiento como órgano deliberante de representación popular en el Municipio;  
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2.- Que para el estudio, análisis y resolución de los asuntos competencia de los Municipios y vigilar 

que se ejecuten las disposiciones y acuerdos del Ayuntamiento se designarán comisiones entre sus 
miembros y éstas serán permanentes y transitorias, tal como lo establece el artículo 43 de la Ley 

antes invocada; 
 

3.- Que el artículo 44 del ordenamiento legal de referencia, establece que las comisiones 

permanentes serán desempeñadas por los regidores durante el período de su ejercicio Constitucional. 
 

4.- Que el primero  de Enero del año 2011 en Sesión Ordinaria número 01 de este Honorable Cabildo 
se integraron las diversas comisiones que establece la norma antes invocada; 

 

5.- Que la Comisión de Hacienda está integrada por los ciudadanos Regidores José Elías Muñoz Vega, 
Noé Molina Ortiz, Irma Lorena Cortez Inzunza, Víctor Manuel Espinoza Bojórquez y María Aurelia Leal 

López y la Comisión de Juventud y Deportes está integrada por los Ciudadanos Regidores Pedro 
Flores Carvajal, Salvador López Rosales, María del Refugio Higuera Cázarez, Ricardo Beltrán Verduzco 

y María Aurelia Leal López 
 

6.- Que las Comisiones, tal como lo establece el artículo 20 del Reglamento Interior del H. 

Ayuntamiento de Guasave, son órganos que a través de la elaboración de dictámenes, informes, 
opiniones o resoluciones, contribuyen a que el Ayuntamiento cumpla con sus atribuciones legales. 

 
7.- Que las comisiones, conforme los establece el artículo 20 del ordenamiento legal antes invocado, 

sesionarán para tratar asuntos de su competencia y los que les hayan sido turnados para su análisis 

y discusión. 
 

8.- Que El Club Frayles de Guasave A.C. fue fundado por el Ing. Carlos Antonio Saracho, Noel Leyva, 
Fernando Ahumada Cervantes en el año 2001 con el propósito de fomentar el “Deporte Ráfaga” en el 

Municipio y de esta manera pertenecer al torneo de baloncesto denominado “CIBACOPA”, y que para 
este año 2013 se constituyó una nueva directiva donde participan 32 nuevos socios la cual es 

presidida por el Ing. Manuel Escobar Castro. 

 
9.- Que el Club Frayles de Guasave A.C. en su caminar por el “CIBACOPA” ha obtenido dos 

campeonatos, demostrando con ello que es un equipo protagonista en una liga tan competitiva 
donde participan equipos de las ciudades de: Los Mochis, Nogales, Hermosillo, Cananea, Tijuana, 

Mexicali, Navolato y Guaymas.  

 
10.- Que el Municipio de Guasave no cuenta con los recursos suficientes para cubrir la totalidad del 

apoyo solicitado por el Club de Basquetbol “Frayles Guasave” A.C., debido a la crisis financiera en la 
que se encuentran, por la baja captación de ingresos.  

 

11.- Por la importancia que representa para el Honorable Ayuntamiento apoyar el deporte, crear 
espacios para el esparcimiento y convivencia familiar, así como una actividad motivacional para la 

niñez y la juventud Guasavense con el objeto de alejarlos de los vicios de drogadicción y alcoholismo, 
se ha considerado apoyar al Club “Frayles Guasave” A. C. con el esfuerzo que se requiere por la 

situación financiera del Municipio de Guasave como ya se ha expresado, esto es por la cantidad en 
especie de $180,000.00. (Ciento Ochenta mil pesos 00/100 M.N) más la devolución del impuesto 

causado por los eventos deportivos del club Frayles de Guasave.    

 
12.- Que las Comisiones que suscribimos exhortamos al Municipio de Guasave, en el área de 

atención al deporte que siga apoyando a las distintas disciplinas en el ámbito amateur.  
 

13.- Por lo expuesto y fundado, conforme lo establece el artículo 28 del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento de Guasave, las Comisiones Unidas de Hacienda; y Juventud y Deportes procedimos a 
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sesionar para tratar el asunto que nos ocupa, mismo que es de nuestra competencia, emitiendo para 

tal efecto el siguiente:  

 
DICTAMEN 

 
ÚNICO.- SE PROPONE AUTORIZAR AL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE EN NOMBRE DEL H. 

AYUNTAMIENTO OTORGUE AL CLUB DE BASQUETBOL “FRAYLES GUASAVE” A. C.  POR CONDUCTO 

DE SU REPRESENTANTE LEGAL O PERSONA AUTORIZADA PARA ELLO, LA CANTIDAD EN ESPECIE 
EQUIVALENTE A $180,000.00 (CIENTO OCHENTA MIL PESOS 00/100 M.N.) POR CONCEPTO DE 

APOYO AL DEPORTE, MÁS LA DEVOLUCIÓN DEL IMPUESTO CAUSADO POR LOS EVENTOS 
DEPORTIVOS DEL CLUB FRAYLES DE GUASAVE.    

 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes manifiesta: Gracias 
Regidor. 

Para lo que dispone el artículo 72 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, tienen el 
uso de la voz los ciudadanos miembros de este H. Ayuntamiento. 

Al no existir participaciones solicito al C. Secretario del H. Ayuntamiento proceda a someterlo a 
votación de los integrantes de este H. Cabildo.  

 

---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C. P. Pablo Francisco 
Quevedo Peraza dice: Gracias, Sr. Presidente, con su permiso. 

Pregunto a los ciudadanos miembros de este H. Cabildo, los que estén con la afirmativa del Dictamen 
presentado por las comisiones unidas de Hacienda y Juventud y Deporte en relación a otorgar al club 

de basquetbol “Frayles de Guasave, A. C.”, apoyo en especie, les solicito se sirvan manifestarlo 

levantando la mano. Le informo Sr. Presidente que ha sido aprobado por unanimidad de votos el 
Dictamen que nos ocupa. En consecuencia se establece el siguiente: 

 
A C U E R D O 

 
“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL DICTAMEN PRESENTADO POR LAS 

COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y JUVENTUD Y DEPORTE EN CONSECUENCIA SE 

AUTORIZA AL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE EN NOMBRE DEL H. 
AYUNTAMIENTO OTORGUE AL CLUB DE BASQUETBOL “FRAYLES GUASAVE” A. C. A 

TRAVÉS DE SU REPRESENTANTE LEGAL O PERSONA AUTORIZADA PARA ELLO, LA 
CANTIDAD EN ESPECIE EQUIVALENTE A $180,000.00 (CIENTO OCHENTA MIL PESOS 

00/100 M.N.) POR CONCEPTO DE APOYO AL DEPORTE Y LA DEVOLUCIÓN DEL IMPUESTO 

CAUSADO POR LOS EVENTOS DEPORTIVOS QUE REALICE EL CLUB DE BASQUETBOL EN 
COMENTO”.    

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Pasamos al desahogo 

del punto cuatro de los Asuntos a Tratar del Orden del Día, y que se refiere a: Con fundamento en 

los artículos 57 y 59 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, las comisiones unidas de 
Hacienda; y Juventud y Deporte presentan para su análisis, discusión y aprobación en su caso, 

Dictamen para otorgar apoyo económico a la Liga de Beisbol Regional de Primera Fuerza “Arturo 
Peimbert Camacho”. 

 
Para la presentación del punto se concede el uso de la voz al ciudadano Regidor Pedro Flores 

Carvajal, presidente de la Comisión de Juventud y Deporte. 

 
---El C. Regidor Pedro Flores Carvajal manifiesta: Nuevamente, con el permiso del C. Presidente, 

compañeros Regidores y personas que nos acompañan. 
 

H. AYUNTAMIENTO DE GUASAVE 

PRESENTE: 
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Visto para resolver el asunto turnado a las Comisiones Unidas de Hacienda; y Juventud y Deporte, 

derivado del acuerdo emitido por el Honorable Ayuntamiento de Guasave, respecto a la solicitud de 

apoyo económico que realiza la Liga de Beisbol Regional de Primera Fuerza “Arturo Peimbert 
Camacho”. 

RESULTANDO 
 

1.- Que en la Sesión Ordinaria número 57 de fecha 14 de Marzo del año 2013, se aprobó por 

unanimidad de votos que las Comisiones Unidas de Hacienda; y Juventud y Deporte de este 
Honorable Ayuntamiento, se avocaran al estudio de la solicitud de apoyo económico que realiza la 

Liga de Beisbol Regional de Primera Fuerza “Arturo Peimbert Camacho”. 
 

2.- Que  ante el acuerdo del Honorable Ayuntamiento, las Comisiones Unidas de Hacienda; y 

Juventud y Deporte del Honorable Ayuntamiento de Guasave, nos avocamos al estudio motivo del 
presente Dictamen.   

CONSIDERANDO 
 

1.- Que el artículo 40 de la Ley de Gobierno del Estado de Sinaloa establece que el Presidente 
Municipal, el Síndico Procurador y los Regidores, actuando colegiadamente, conforman el H. 

Ayuntamiento como órgano deliberante de representación popular en el Municipio;  

 
2.- Que para el estudio, análisis y resolución de los asuntos competencia de los Municipios y vigilar 

que se ejecuten las disposiciones y acuerdos del H. Ayuntamiento se designarán comisiones entre 
sus miembros y éstas serán permanentes y transitorias, tal como lo establece el artículo 43 de la Ley 

antes invocada. 

 
3.- Que el artículo 44 del ordenamiento legal de referencia, establece que las comisiones 

permanentes serán desempeñadas por los Regidores durante el período de su ejercicio 
Constitucional. 

 
4.- Que el primero de Enero del año 2011 en Sesión Ordinaria número 01 de este Honorable Cabildo 

se integraron las diversas comisiones que establece la norma antes invocada. 

 
5.- Que la Comisión de Hacienda está integrada por los ciudadanos Regidores José Elías Muñoz Vega, 

Noé Molina Ortiz, Irma Lorena Cortez Inzunza, Víctor Manuel Espinoza Bojórquez y María Aurelia Leal 
López y la Comisión de Juventud y Deporte esta integrados por los Ciudadanos Regidores Pedro 

Flores Carvajal, Salvador López Rosales, María del Refugio Higuera Cázarez, Ricardo Beltrán Verduzco 

y María Aurelia Leal López 
 

6.- Que las Comisiones, tal como lo establece el artículo 20 del Reglamento Interior del H. 
Ayuntamiento de Guasave, son órganos que a través de la elaboración de dictámenes, informes, 

opiniones o resoluciones, contribuyen a que el Ayuntamiento cumpla con sus atribuciones legales. 

 
7.- Que las comisiones, conforme los establece el artículo 20 del ordenamiento legal antes invocado, 

sesionarán para tratar asuntos de su competencia y los que les hayan sido turnados para su análisis 
y discusión. 

 
8.- Que la Liga de Beisbol Regional de Primera Fuerza “Arturo Peimbert Camacho” fue fundada el día 

14 de enero del año 1973  con el propósito de impulsar el Beisbol en nuestro Municipio de Guasave.  

 
9.- Que actualmente  es una liga, que si bien es cierto ha venido sumando equipos de los municipios 

de Sinaloa de Leyva, Salvador Alvarado y Angostura, surge en nuestro Municipio de Guasave, 
logrando con la amplia participación que cada domingo sirva de esparcimiento a cientos de familias 

que buscan en este deporte un área de recreo familiar. 

 
10.- Que la presente temporada 2013 participaran 16 equipos que son los siguientes: 
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Orioles de Norotillos, Alijadores de Estación Naranjo, Águilas de La Trinidad,  Linces de Guasave, 

Laguneros de Chorohui, Indios de Nío, Ganaderos de Sinaloa,  

Diablos Rojos de Cubiri, Leones de Bamoa, Astros de Estación Bamoa, Arroceros de Maquipo, 
Sandilleros de Higuera de Los Vega, Garbanceros de Guamúchil, Piratas de Las Brisas, Potros de San 

Rafael, Trigueros de El Burrión 
 

11.- Que ante la precaria situación financiera que se vive en el Municipio de Guasave el  C. Alberto 

Serrano Félix, en su calidad de Presidente de la Liga de Primera Fuerza “Arturo Peimbert Camacho”, 
y en cumplimiento al acuerdo tomado en asamblea de los socios de la citada liga, ha solicitado del 

apoyo económico al H. Ayuntamiento que corresponde a la cantidad de $100,00.00 (Cien mil pesos 
00/100 M.N) con la finalidad de sufragar compromisos propios de la Liga, que permitan poder 

desarrollar de manera ordinaria la temporada 2013. 

 
12.- Por la importancia que representa para el Honorable Ayuntamiento apoyar el deporte, crear 

espacios para el esparcimiento y convivencia familiar, así como una actividad motivacional para la 
niñez y la juventud guasavense con el objeto de alejarlos de los vicios de drogadicción y alcoholismo, 

se ha considerado apoyar a la Liga de Beisbol Regional de Primera Fuerza “Arturo Peimbert 
Camacho” por la cantidad de $90,000.00 (Noventa Mil Pesos 00/100 M.N), de los cuales se propone 

que se otorgue la cantidad de $55,000.00 (Cincuenta y cinco mil pesos 00/100 M.N.) en efectivo y 

$35,000.00 (Treinta y cinco mil pesos 00/100 M.N.) en material deportivo; es importante señalar que 
se ha considerado esta cantidad por la escases de recursos en la que se encuentra actualmente el 

Municipio de Guasave. 
 

13.- Que las Comisiones que suscribimos exhortamos al Municipio de Guasave, en el área de 

atención al deporte que siga apoyando a las distintas disciplinas en el ámbito amateur.  
 

14.- Por lo expuesto y fundado, conforme lo establece el artículo 28 del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento de Guasave, las Comisiones Unidas de Hacienda; y Juventud y Deporte procedimos a 
sesionar para tratar el asunto que nos ocupa, mismo que es de nuestra competencia, emitiendo para 

tal efecto el siguiente:  
DICTAMEN 

 
ÚNICO.- SE PROPONE AUTORIZAR AL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE EN NOMBRE DEL H. 

AYUNTAMIENTO OTORGUE A LIGA DE BEISBOL REGIONAL DE PRIMERA FUERZA “ARTURO 

PEIMBERT CAMACHO” POR CONDUCTO DE SU REPRESENTANTE LEGAL O PERSONA AUTORIZADA 
PARA ELLO, LA CANTIDAD DE $90,000.00 (NOVENTA MIL PESOS 00/100 M.N.) APORTADOS DE LA 

SIGUIENTE MANERA: $55,000.00 (CINCUENTA Y CINCO MIL PESOS 00/100 M.N.) EN EFECTIVO Y 
$35,000.00 (TREINTA Y CINCO MIL PESOS 00/100 M.N.) EN MATERIAL DEPORTIVO, ESTO POR 

CONCEPTO DE APOYO AL DEPORTE.     

 
Quiero hacer referencia que el apoyo que se dé, si así lo decidimos, es para los equipos del Municipio 

de Guasave.  
 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes señala: Gracias Regidor. 

Tienen el uso de la voz los ciudadanos miembros de este H. Ayuntamiento. 
Al no existir participaciones solicito al C. Secretario del H. Ayuntamiento proceda a someterlo a 

votación de los integrantes de este H. Cabildo.  
 

---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C. P. Pablo Francisco 
Quevedo Peraza dice: Gracias, Sr. Presidente, con su permiso. 

Pregunto a los ciudadanos miembros de este H. Cabildo, los que estén con la afirmativa del Dictamen 

presentado por las comisiones unidas de Hacienda; y Juventud y Deporte a favor de la Liga de 
Beisbol Regional de Primera Fuerza “Arturo Peimbert Camacho”,  les solicito se sirvan manifestarlo 

levantando la mano. Le informo Sr. Presidente que ha sido aprobado por unanimidad de votos el 
Dictamen presentado. En consecuencia se establece el siguiente: 
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A C U E R D O 

 
“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL DICTAMEN PRESENTADO POR LAS 

COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y JUVENTUD Y DEPORTE, EN CONSECUENCIA SE 
AUTORIZA AL C. PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE EN NOMBRE DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO OTORGUE A LIGA DE BEISBOL REGIONAL DE PRIMERA FUERZA 

“ARTURO PEIMBERT CAMACHO” POR CONDUCTO DE SU REPRESENTANTE LEGAL O 
PERSONA AUTORIZADA PARA ELLO, LA CANTIDAD DE $90,000.00 (NOVENTA MIL PESOS 

00/100 M.N.) APORTADOS DE LA SIGUIENTE MANERA: $55,000.00 (CINCUENTA Y 
CINCO MIL PESOS 00/100 M.N.) EN EFECTIVO Y $35,000.00 (TREINTA Y CINCO MIL 

PESOS 00/100 M.N.) EN MATERIAL DEPORTIVO, ESTO POR CONCEPTO DE APOYO AL 

DEPORTE”. 
 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Pasamos al desahogo 
del punto cinco de los Asuntos  a Tratar del Orden del Día, y que se refiere a: Con fundamento en los 

artículos 57 y 59 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, las comisiones unidas de 
Hacienda; y Trabajo y Previsión Social presentan para su análisis, discusión y aprobación en su caso 

Dictamen para que el Municipio de Guasave aporte a la caja de ahorro de sus trabajadores la 

cantidad de $200.000.00 (Doscientos mil pesos 00/100 M.N.). 
 

Para la presentación del punto se concede el uso de la voz a la ciudadana Regidora Irma Lorena 
Cortez Inzunza, presidente de la Comisión de Trabajo y Previsión Social.  

---La C. Regidora Irma Lorena Cortez Inzunza dice:  

H. AYUNTAMIENTO DE GUASAVE 
Presente: 

 
Visto para resolver el asunto turnado a Comisiones Unidas de Hacienda; y Trabajo y Previsión Social, 

derivado del acuerdo emitido por el Honorable Ayuntamiento de Guasave, respecto al turno de la 
solicitud del Tesorero Municipal C. Carlos Manuel Escárrega Bon, que consiste en autorización para 

que el Municipio de Guasave aporte a la Caja de Ahorro de los Trabajadores al Servicio del Municipio 

de Guasave la cantidad de $200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.).  
 

RESULTANDO 
 

1.- Que el Tesorero Municipal solicitó mediante memorándum que el Honorable Ayuntamiento 

autorice otorgar por concepto de aportación la cantidad de $200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS 
00/100 M.N.) a la caja de ahorro de sus trabajadores, ello para estar en la posibilidad de cubrir las 

solicitudes de préstamos realizadas por sus integrantes.    
 

2.- Que en la Sesión Ordinaria número 58 de fecha 22 de marzo del 2013, se presentó la referida 

solicitud, aprobándose por unanimidad de votos su turno a Comisiones Unidas de Hacienda; y 
Trabajo y Previsión Social, para que se dispusieran a realizar los estudios pertinentes. 

 
CONSIDERANDO 

 
1.- Que el artículo 40 de la Ley de Gobierno del Estado de Sinaloa establece que el Presidente 

Municipal, el Síndico Procurador y los Regidores, actuando colegiadamente, conforman el H. 

Ayuntamiento como órgano deliberante de representación popular en el Municipio.  
 

2.- Que para el estudio, análisis y resolución de los asuntos competencia de los Municipios y vigilar 
que se ejecuten las disposiciones y acuerdos del H. Ayuntamiento se designarán comisiones entre 

sus miembros y éstas serán permanentes y transitorias, tal como lo establece el artículo 43 de la Ley 

de Gobierno Municipal del Estado de Sinaloa. 
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3.- Que el artículo 44 del ordenamiento legal de referencia, establece que las comisiones 

permanentes serán desempeñadas por los Regidores durante el período de su ejercicio 

Constitucional. 
 

4.- Que el primero  de Enero del año 2011 en Sesión Ordinaria número 01 de este Honorable Cabildo 
se integraron las diversas comisiones que establece la norma antes invocada. 

 

5.- Que la Comisión de Hacienda está integrada por las y los Ciudadanos Regidores Celestino Luque 
Cuevas, Noé Molina Ortiz, Irma Lorena Cortes Inzunza, Víctor Manuel Espinoza Bojórquez y María 

Aurelia Leal López.  
 

6.- Que la Comisión de Trabajo y Previsión Social está integrada por las y los Ciudadanos Regidores 

Irma Lorena Cortéz Inzunza, Martha Cecilia Beltrán Díaz, Celestino Luque Cuevas, Ricardo Beltrán 
Verduzco y María Cristina Agramón Hernández. 

 
7.- Que el C. Celestino Luque Cuevas entro en funciones de Regidor en Suplencia del C. José Elías 

Muñoz Vega en Sesión de Cabildo Número 60, de fecha 13 de abril del año 2013. 
 

8.- Que las Comisiones, tal como lo establece el artículo 20 del Reglamento Interior del H. 

Ayuntamiento de Guasave, son órganos que a través de la elaboración de dictámenes, informes, 
opiniones o resoluciones, contribuyen a que el H. Ayuntamiento cumpla con sus atribuciones legales. 

 
9.- El Reglamento de la Caja de Ahorro que inició su vigencia el día 30 de enero del año 2004, 

establece que podrán ser socios el Presidente Municipal, Síndico Procurador, Regidores, Funcionarios 

y Empleados del Honorable Ayuntamiento.  
 

10.- Que el Comité de la Caja de Ahorro está integrado por un Presidente, un Secretario, un 
Tesorero, un vocal A y un vocal B. 

 
11.- Que actualmente una gran cantidad de socios de la Caja de Ahorro están solicitando préstamos 

del fondo de dicha caja.   

 
12.- Que la Caja de Ahorro no cuenta con los recursos suficientes para cubrir la totalidad de las 

solicitudes de préstamo de sus socios. 
 

13.- Por lo anteriormente  expuesto y fundado, las Comisiones que suscriben tiene a bien proponer 

para su aprobación el siguiente: 
 

DICTAMEN 
 

ÚNICO.- SE PROPONE AL HONORABLE AYUNTAMIENTO APRUEBE APORTAR LA CANTIDAD DE 

$200,000.00 (DOSCIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.) A LA CAJA DE AHORRO DE LOS 
TRABAJADORES AL SERVICIO DEL MUNICIPIO DE GUASAVE Y QUE ESTOS RECURSOS SEAN 

DISTRIBUIDOS EQUITATIVAMENTE ENTRE SUS SOCIOS AL TÉRMINO DEL PRESENTE EJERCICIO 
FISCAL 2013.  

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes expresa: Tienen el uso de 

la voz los integrantes de este H. Cabildo. 

Presentado que ha sido el dictamen por las comisiones de Hacienda, Trabajo y Previsión Social para 
que el Municipio de Guasave apoye a la caja de ahorros de los empleados de este H. Ayuntamiento 

con la cantidad de $200,000.00 (Doscientos mil pesos y 00/100),  y al no existir participaciones 
solicito al C. Secretario del H. Ayuntamiento proceda a someterlo a votación de los integrantes de 

este H. Cabildo. 
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---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C. P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza dice: Gracias, Sr. Presidente, con su permiso. 

Pregunto a los ciudadanos miembros de este H. Cabildo, los que estén con la afirmativa para que el 
Municipio de Guasave apoye a la caja de ahorros de los empleados de este H. Ayuntamiento con la 

cantidad de $200,000.00 (Doscientos mil pesos y 00/100), les solicito se sirvan manifestarlo 
levantando la mano. Le informo Sr. Presidente que ha sido aprobado por unanimidad de votos el 

Dictamen que nos ocupa. En consecuencia se establece el siguiente: 

 
A C U E R D O 

 
“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA QUE EL MUNICIPIO DE GUASAVE APORTE A 

LA CAJA DE AHORROS DE SUS TRABAJADORES LA CANTIDAD DE $200.000.00 

(DOSCIENTOS MIL PESOS Y 00/100) PARA SU OPERACIÓN, EN LA INTELIGENCIA DE 
QUE DICHO RECURSO SEA DISTRIBUIDO EQUITATIVAMENTE ENTRE SUS SOCIOS AL 

TERMINO DEL PRESENTE EJERCICIO FISCAL 2013”. 
 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes expresa: Pasamos al 
desahogo del punto seis de los Asuntos a Tratar del Orden del Día, y que se refiere a: Con 

fundamento en los artículos 57 y 59 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave; 184 y 

396 de la Ley Federal del Trabajo, en relación a la cláusula séptima transitoria y cláusula 29 del 
Contrato Colectivo de los Trabajadores Sindicalizados,  la Comisión de Trabajo y Previsión Social 

presenta para su análisis, discusión y aprobación en su caso Dictamen para el trámite de jubilación 
de los trabajadores sindicalizados CC. Bartolo Burgos y Juana Alcaraz Leyva; y de los Agentes de 

Policía CC. José Alonso Gómez Acosta, Raúl Cuauhtémoc Molina Norzagaray y Abel Silvas Olivas, para 

que previo estudio se dictamine la procedencia de su respectiva jubilación 
 

Se concede el uso de la voz a la C. Regidora Irma Lorena Cortez Inzunza, presidenta de la Comisión 
de Trabajo y Previsión Social para la presentación del citado Dictamen. 

 
---La C. Regidora Irma Lorena Cortez Inzunza expresa:  

H. CABILDO DE GUASAVE  

Presente: 
 

Visto para resolver el asunto turnado a la Comisión de Trabajo y Previsión Social, derivado del 
acuerdo emitidos por el Honorable Ayuntamiento de Guasave, de turnar a la Comisión de Trabajo y 

Previsión Social para su análisis, expedientes laborales de los Trabajadores Sindicalizados Bartolo 

Burgos y Juana Alcaraz Leyva; y de los Agentes de Policía CC. José Alonso Gómez Acosta, Raúl 
Cuauhtémoc Molina Norzagaray y Abel Silvas Olivas.  

 
RESULTANDO 

Que en Sesión de Cabildo ordinaria número 57 de fecha 14 de marzo de 2013, se acordó turnar a la 

comisión en comento para su análisis, expedientes laborales de los Trabajadores Sindicalizados 
Bartolo Burgos y Juana Alcaraz Leyva; y de los Agentes de Policía CC. José Alonso Gómez Acosta, 

Raúl Cuauhtémoc Molina Norzagaray y Abel Silvas Olivas, para que previo estudio se dictamine la 
procedencia de su respectiva jubilación.  

 
CONSIDERANDO 

 

Que el artículo 40 de la Ley de Gobierno del Estado de Sinaloa establece que el Presidente Municipal, 
el Síndico Procurador y los Regidores, actuando colegiadamente, conforman el H. Ayuntamiento 

como órgano deliberante de representación popular en el Municipio.  
 

Que para el estudio, análisis y resolución de los asuntos competencia de los Municipios y vigilar que 

se ejecuten las disposiciones y acuerdos del H. Ayuntamiento se designarán comisiones entre sus 
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miembros y éstas serán permanentes y transitorias, tal como lo establece el artículo 43 de la Ley 

antes invocada. 

 
Que el artículo 44 del ordenamiento legal de referencia, establece que las comisiones permanentes 

serán desempeñadas por lo Regidores durante el período de su ejercicio Constitucional. 
 

Que la Comisión de Trabajo y Previsión Social está integrada por los CC. Regidores Irma Lorena 

Cortéz Inzunza, Martha Cecilia Beltrán Díaz, Ricardo Beltrán Verduzco, Celestino Luque Cuevas y 
María Cristina Agramón Hernández.  

 
Que el C. Celestino Luque Cuevas entro en funciones de Regidor en Suplencia del C. José Elías 

Muñoz Vega en Sesión de Cabildo Número 60, de fecha 13 de abril del año 2013. 

 
Que las Comisiones, tal como lo establece el artículo 20 del Reglamento Interior del H. Ayuntamiento 

de Guasave, son órganos que a través de la elaboración de dictámenes, informes, opiniones o 
resoluciones, contribuyen a que el H. Ayuntamiento cumpla con sus atribuciones legales. 

 
Que las comisiones, conforme lo establece el artículo 20 del ordenamiento legal antes invocado, 

sesionan para tratar asuntos de su competencia y los que les hayan sido turnados para su análisis y 

discusión. 
 

Que la Ley de Trabajadores al Servicio de los Municipios del  Estado de Sinaloa establece lo 
siguiente: 

 

TITULO NOVENO 

DE LA ORGANIZACIÓN COLECTIVA DE 

LOS TRABAJADORES 

CAPITULO 1 

DE LOS SINDICATOS 

ARTÍCULO 94.- Los Sindicatos son las asociaciones de trabajadores constituidas para el estudio, 

mejoramiento y defensa de sus respectivos intereses. 

ARTÍCULO 97.- Todos los trabajadores al servicio de cada uno de los municipios, a excepción de 
los de confianza y los supernumerarios, tendrán derecho a formar parte del sindicato 

correspondiente, pero una vez que soliciten y obtengan su ingreso no podrán dejar de formar parte 
de él, salvo que fuesen expulsados. 

Que por su parte el Contrato Colectivo de Trabajo de los trabajadores al servicio del Municipio de 

Guasave estipula: 

 

CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO 

CAPITULO QUINTO 

DE LAS PRESTACIONES SOCIALES 

CLAUSULA 29.- Los empleados sindicalizados tendrán derecho a la jubilación, cuando hayan 
cumplido 20 años de servicio o hayan llegado a los 60 años de edad, independientemente de los 

años de servicio que tengan; casos en los cuales la pensión se cubrirá en forma proporcional a los 
años de servicios, de acuerdo con las bases que para tal efecto se establezcan en el Reglamento de 

Trabajo. 

Los trabajadores que disfruten del beneficio de jubilación y que estén recibiendo la pensión 

correspondiente por haberse separado físicamente de su trabajo, tendrán derecho a percibir como 
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parte de su pensión los incrementos salariales, así como el aguinaldo en el mismo porcentaje en que 

se incremente el sueldo y aguinaldo a los trabajadores en activo del Ayuntamiento, teniendo 

igualmente derecho a que el Ayuntamiento pague el cien por ciento de la cuota por seguro 
voluntario, descontando del sueldo del jubilado el cincuenta porciento, en veinticuatro quincenas 

únicamente, ayuda que podrá gestionar cada trabajador que se jubile a partir de la fecha del 
presente convenio, y quienes no se afilien al régimen voluntario tendrán derecho a que se les preste 

el servicio de atención médica directa por parte del H. Ayuntamiento. Los Trabajadores Sindicalizados 

que alcancen jubilación a partir de la fecha en que sea firmado el presente en adelante  continuarán 
percibiendo del H. Ayuntamiento el pago del Instituto Mexicano del Seguro Social hasta que sea 

cumplida por ellos la edad de 60 años, por lo tanto seguirán contando con la seguridad social a 
través del Instituto Mexicano del Seguro Social, de los seguros de riesgo de trabajo, enfermedad y 

maternidad, invalidez y vida, retiro, cesantía en edad avanzada y vejez y guardería y prestaciones 

sociales en los mismos términos que la reciben antes de la jubilación.  

TRANSITORIOS: 

QUINTA:-  Las situaciones que se presenten y que no se encuentren previstas en el presente 
Contrato Colectivo, se resolverán de acuerdo con lo que sobre la materia correspondiente establezca 

la Ley de los Trabajadores al Servicio de los Municipios del Estado de Sinaloa, o en su defecto, por lo 
que disponga el Reglamento del Ayuntamiento y, caso de que tampoco éste la contemple, se aplicará 

supletoriamente, en la medida que proceda, la Ley Federal del Trabajo.  

SEXTA:-  Para los casos en que los trabajadores sindicalizados hayan ingresado con fecha primero 
de enero de mil novecientos noventa y tres o posterior a la misma, procederá su jubilación a los 25 

años de servicio y en los términos de la cláusula 29 de éste contrato. 

SEPTIMA:-  De conformidad con lo establecido en el Artículo 184 y con referencia al Artículo 396 de 

la Ley Federal del Trabajo, se determina que el presente Contrato Colectivo de Trabajo se aplicará 

única y exclusivamente a los trabajadores del H. Ayuntamiento de Guasave que tengan el carácter de 
sindicalizados. 

NOVENA:- Los trabajadores sindicalizados que alcancen jubilación a partir de la fecha en que sea 
firmado el presente en adelante continuarán percibiendo del H. Ayuntamiento el pago del Instituto 

Mexicano del Seguro Social, hasta que sea cumplida por ellos la edad de 60 años, por lo tanto 
seguirán contando con la seguridad social a través del Instituto Mexicano del Seguro Social, en los 

mismos términos que la reciben antes de la jubilación. 

Para el caso de los Agentes de Policías, y  Personal de Confianza es necesario considerar lo que 
establece la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en el artículo 14 que se refiere a 

que ninguna ley se dará efecto retroactivo en perjuicio de persona alguna, en relación a lo 
establecida en la cláusula sexta del Contrato Colectivo de los Trabajadores al Servicio del Municipio 

de Guasave, partiendo de la realidad que el contrato no fue suscrito en fecha 01 de enero del año 

1993. 

Bajo el principio constitucional mencionado es evidente que a los Agentes de Policías que se indican 

en el presente Dictamen no pueden quedar excluidos de los beneficios que cita el Contrato Colectivo 
de los Trabajadores al Servicio del Municipio de Guasave, esto por entrar a laborar antes que se 

estableciera la cláusula de exclusión en dicho contrato; asimismo, su jubilación es procedente a los 

20 años de servicio, esto como ya se mencionó, por ser trabajadores al servicio del Municipio de 
Guasave antes de la fecha en que se estableció la ampliación del periodo de jubilación.  

Por consiguiente,  después de haber realizado un estudio minucioso de todas las documentales 
existentes en el expediente laboral de los dos trabajadores sindicalizados y de los tres Agentes de 

Policías señalados, cumplen con los requisitos que para el caso fueron turnados, es decir la 
procedencia de su jubilación, dando cumplimiento a los años de servicio en el trabajo, con una 

antigüedad superior a los 20 años de servicio. 

Por  lo  anterior  se  propone  al  pleno  del  H.  Cabildo  el  siguiente: 
 

DICTAMEN 
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PRIMERO.- Resolver PROCEDENTE la jubilación de los trabajadores Sindicalizados los CC. Bartolo 

Burgos, que ingresó a laborar el día 01 de agosto de 1985, con varias altas y bajas en su periodo 
laboral computando a la fecha actual 21 año, 9 meses, y Juana Alcaraz Leyva que ingresó a laborar 

el día 01 de enero de 1993, con un tiempo computado a la fecha de 20 años 11 meses. 

SEGUNDO.- Resolver PROCEDENTE la jubilación de los trabajadores Agentes de Policía CC. José 

Alonso Gómez Acosta que ingresó a trabajar el día 24 de abril de 1992, con un tiempo computado a 

la fecha de 20 años 11 meses; Raúl Cuauhtémoc Molina Norzagaray que ingresó a trabajar el día 16 
de febrero de 1993 con un tiempo computado a la fecha de 20 años 1 mes y Abel Silva Olivas que 

ingresó a trabajar el día 20 de enero de 1992, con un tiempo computado a la fecha de 21 años 1 
mes. 

Lo anterior por considerar que se da cumplimiento a lo establecido en la cláusula 29 del Contrato 

Colectivo de Trabajo celebrado con el H. Ayuntamiento de Guasave mismo que se aplica en beneficio 
de dichos trabajadores por las consideraciones ya expuestas.  

TERCERO: Que el Municipio de Guasave, evite la contratación de los trabajadores que se proponen 
en el presente dictamen para el beneficio de su jubilación. 

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Sobre este punto, 

tienen el uso de la voz los C. Regidores. 

Al no existir participaciones, solicito al C. Secretario del H. Ayuntamiento proceda a someterlo a 
votación de los integrantes del H. Cabildo.  

 
---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C. P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza manifiesta: Gracias, Sr. Presidente, con su permiso. 

Pregunto a los ciudadanos miembros de este H. Cabildo, los que estén con la afirmativa del Dictamen 
presentado por la Comisión de Trabajo y Previsión Social, les solicito se sirvan manifestarlo 

levantando la mano. Le informo Sr. Presidente que ha sido aprobado por unanimidad de votos el 
presente Dictamen, en consecuencia se establece el siguiente: 

 
A C U E R D O 

 

 “CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 57 Y 59 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE GUASAVE; 184 Y 396 DE LA LEY FEDERAL DEL TRABAJO, EN 

RELACIÓN A LA CLÁUSULA SÉPTIMA TRANSITORIA Y CLÁUSULA 29 DEL CONTRATO 
COLECTIVO DE LOS TRABAJADORES SINDICALIZADOS AL SERVICIO DEL H. 

AYUNTAMIENTO, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS LLEVAR A CABO EL 

TRÁMITE DE JUBILACIÓN DE LOS TRABAJADORES SINDICALIZADOS CC. BARTOLO 
BURGOS Y JUANA ALCARAZ LEYVA Y DE LOS AGENTES DE  POLICÍA C.C. JOSÉ ALONSO 

GÓMEZ ACOSTA, RAÚL CUAUHTÉMOC MOLINA NORZAGARAY Y ABEL SILVAS OLIVAS, 
COMO LO DISPONE EL DICTAMEN PRESENTADO PARA TAL EFECTO POR LA COMISIÓN DE 

TRABAJO Y PREVISIÓN DEL HONORABLE CABILDO DE GUASAVE”. 

 
---El C. Presidente Municipal Miguel Ángel Robles Santillanes manifiesta: Pasamos al 

desahogo del último punto de los Asuntos a Tratar del Orden del Día, y que se refiere a: Con 
fundamento en los artículos 53 y 54 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, se 

presenta para turno a la Comisión de Gobernación el proyecto de convenio de colaboración y 
coordinación en materia de seguridad pública en el que participan el Gobierno del Estado de Sinaloa 

y este Municipio de Guasave.  

   
Concedo el uso de la voz al C. Secretario del H. Ayuntamiento, para la presentación del asunto que 

nos ocupa.                              
 

---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C. P. Pablo Francisco 

Quevedo Peraza dice: El punto de que se trata tiene relación con la adición de un punto más del 
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orden del día, propuesto por el Regidor Ricardo Beltrán Verduzco, quien dio la explicación específica 

de lo que se trata y tiene que ver con coordinación en materia de seguridad entre el Estado y 

Municipio, que les fue expuesto al principio de la presente sesión. 
Es cuánto. 

 
---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Escuchada la 

presentación del punto No. 7 de los Asuntos a Tratar, le solicito al Secretario del H. Ayuntamiento 

proceda a ponerlo a consideración para el turno a Comisión de Gobernación. 
 

---El C. Secretario del H. Ayuntamiento por Ministerio de Ley C. P. Pablo Francisco 
Quevedo Peraza manifiesta: Gracias, Sr. Presidente, con su permiso. 

Pregunto a los ciudadanos miembros de este H. Cabildo, los que estén con la afirmativa de aprobar 

el turno a la Comisión de Gobernación el Convenio de Colaboración y Coordinación en materia de 
seguridad pública en el que participan el Gobierno del Estado de Sinaloa y este Municipio de 

Guasave, les solicito se sirvan manifestarlo levantando la mano. Le informo Sr. Presidente que ha 
sido aprobado por unanimidad de votos el turno a la Comisión de Gobernación el Convenio de 

Colaboración y Coordinación en materia de seguridad pública. En consecuencia se establece el 
siguiente: 

A C U E R D O 

 
“CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 53 Y 54 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL TURNO A 
LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN DEL PROYECTO DE CONVENIO DE COLABORACIÓN Y 

COORDINACIÓN EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL QUE PARTICIPAN EL 

GOBIERNO DEL ESTADO DE SINALOA Y ESTE MUNICIPIO DE GUASAVE”.  
 

---El C. Presidente Municipal Lic. Miguel Ángel Robles Santillanes dice: Quisiera pedir un 
minuto antes de clausurar la presente sesión, un breve comentario. 

Creo que en esta primera Sesión de Cabildo que me toca participar bajo el encargo de Presidente 
Municipal, debo ratificar, como lo he expresado en otras declaraciones al respecto, mi compromiso 

con el H. Cabildo, por el conocimiento que tengo de este cuerpo de Regidores dado a mi 

participación siempre muy cercana por mi desempeño como Secretario del H. Ayuntamiento, y  pude 
conocer plenamente la manera tan respetuosa de como se va conduciendo el Cabildo para resolver 

los problemas más importantes para el Municipio de Guasave, y destacar que en medio de la 
pluralidad de ideas, reconociendo puntos de vista distintos y generando el debate, se puede llegar a 

acuerdos muy responsables llevando en todo momento la alta responsabilidad de representar y 

generar con ello, beneficios para la ciudadanía de Guasave. 
Me comprometo a continuar en esa ruta de ser en esta mesa de la calidad de Presidente Municipal, 

un ciudadano guasavense responsable, compartamos esa responsabilidad y ese trabajo que ustedes 
desempeñan representando a la ciudadanía de Guasave, y que continuemos para poder debatir los 

temas más importantes para sacar los proyectos que demanda la ciudadanía, aportando lo mejor de 

nuestra capacidad y con un sentido responsable y en favor de la ciudadanía de Guasave. 
A eso me comprometo con ustedes. Considero propicia la ocasión en esta primera sesión de Cabildo 

que me toca participar como Presidente Municipal, y espero que podamos continuar en ese camino 
que aquí señalo. 

También quiero felicitar a un miembro de este Cabildo que hoy festeja su cumpleaños, el Regidor 
Eleazar Beltrán. 

 

--- Con lo anterior se clausuró la presente Sesión siendo las 18:41 (Dieciocho horas cuarenta y un 
minuto) del día y en el lugar que se actúa, levantándose para constancia la presente Acta que firman 

los ciudadanos Presidente Municipal, Regidores y Secretario del Honorable Ayuntamiento que da fe.- 
DOY FE.-  obediente  

 

C. MIGUEL ÁNGEL ROBLES SANTILLANES    C.  PABLO FRANCISCO QUEVEDO PERAZA 
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C. MARÍA DEL REFUGIO HIGUERA CAZARES 
 

 
C. ELEAZAR BELTRÁN CASTRO 

C. RICARDO BELTRÁN VERDUZCO 
 

 
C. MARÍA CONCEPCIÓN CERVANTES 

SOBERANES 

 
C. MARÍA CRISTINA AGRAMÓN HERNÁNDEZ 

 

C. NOÉ MOLINA ORTIZ 

 
 

C. JOSÉ CORNELIO DOMÍNGUEZ VALDEZ 

 
 

C. JOSÉ ELÍAS MUÑOZ VEGA 
 

 

C.  SALVADOR LÓPEZ ROSALES 

 
 

C. IRMA LORENA CORTEZ INZUNZA 

 
C. RAÚL LEAL FÉLIX 

 

 
C. PEDRO FLORES CARVAJAL 

 

 
C.  ABELARDO CASTRO SOTO 

 

 
C. DAGOBERTO LLANES SOTO 

 

C.  MARÍA AURELIA LEAL LÓPEZ 

 

 

C. MARTHA CECILIA BELTRÁN DÍAZ                       

 
C. JESÚS  MARÍA LEAL LEYVA  

 


